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Edirne 50. Yıl İlkokulu öğretmen ve öğrencileri Diyanet 
Gençlik Kitap Kafe ve Genç Ofis’i ziyaret etti. Öğrenciler tarihi 
Selimiye Camii’ni de ziyaret ederek mimari özellikleri hakkında 
bilgi aldı. 

Edirne İl Müftülüğünden yapılan açıklamaya göre; 50. Yıl 
İlkokulu öğretmen ve öğrencileri, Selimiye Camii'ni ziyaret ede-
rek caminin tarihi, mimari özellikleri ve manevi değeri hakkın-
da bilgi aldı. 

Ziyaretin ardından öğrenciler, Diyanet Gençlik Kitap Kafe 
ve Genç Ofis'te misafir edildi. Program kapsamında öğrencile-
re ikramda bulunuldu. 

Öğretmen ve öğrencilere Selimiye Camii ile Genç Ofis'in 
faaliyetleri hakkında bilgi verildi. Gerçekleştirilen ziyaret, öğ-
rencilerin tarihi ve kültürel mirasımızı yakından tanımalarına 
katkı sağladı. Haber Selman Eski 
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Öğrencilerden Genç Ofis’e ziyaret
Edirne Devlet Türk Müziği 

ve Rumeli Müzikleri Toplulu-
ğu’nun “Yaza Merhaba-Bu Yıl 
da Böyle Geçti” konseri, mü-
zikseverleri yazın coşkusuyla 
buluşturdu. Topluluk Müdürü 
ve ses sanatçısı Gökçe Bahar 
Ercan, yoğun bir sezon geçir-
diklerini belirterek, sezon bo-
yunca gerçekleştirdikleri kon-
serlerin sanatseverler tarafın-
dan yoğun ilgi gördüğünü ifa-
de etti.  

T.C. Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı bünyesindeki Güzel Sa-
natlar Genel Müdürlüğü tara-
fından desteklenen etkinlik, 
dün akşam topluluğun konser 
salonunda gerçekleştirildi.  

Sanat yönetmenliğini Yıldı-
ray Öztürk’ün üstlendiği kon-
serde, Edirne Devlet Türk Mü-
ziği ve Rumeli Müzikleri Toplu-
luğu sahne aldı.  

“Yaza Merhaba” temasıyla 
düzenlenen programda, Türk 
Müziği’nin eşsiz eserleri seslen-
dirildi.  

Edirne Devlet Türk Müziği 
ve Rumeli Müzikleri Topluluğu 
Müdürü ve ses sanatçısı Gökçe 
Bahar Ercan, sezon boyunca 
konserlerin büyük ilgi gördü-
ğünü belirterek, “Bu sene çok 
yoğun bir sezon geçti. Misafir-
lerimiz oldu, biz başka şehirle-
re gittik. Farklı konsepte kon-

serlerimizle sanatseverlerle bu-
luştuk. Konserlerimiz yoğun il-
gi gördü. Bu nedenle Edir-
ne’deki tüm sanatseverlere te-
şekkürlerimizi sunuyoruz. Se-
zonun son kapanış konseri 
“Yaza Merhaba- Bu yıl da böy-
le geçti” konseri ile sanatsever-
lerle buluştuk” dedi.  

Haber Tunara Eryonar

Vakıflar Genel Müdürü Si-
nan Aksu, Edirne programı kap-
samında Trakya Üniversitesi 
Sağlık Müzesi’ni ziyaret etti. Rek-
tör Prof. Dr. Mustafa Hatipler ta-
rafından Aksu’ya, Osmanlı tıp 
tarihinin en önemli mirasların-
dan biri olan Sağlık Müzesi’nin 
faaliyetleri ve yürütülen çalışma-
lar hakkında bilgi verildi.  

Vakıflar Genel Müdürü Si-
nan Aksu’ya ziyaretinde Anka-
ra’dan gelen Vakıf Meclisi Üyele-
ri ve Edirne Vakıflar Bölge Mü-
dürü Ahmet Saraç’ta eşlik etti. 

Ziyaret kapsamında Trakya 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Hatipler ile bir araya 
gelen Aksu’ya, Osmanlı tıp tari-
hinin en önemli miraslarından 
biri olan Sağlık Müzesi’nin faali-
yetleri ve yürütülen çalışmalar 
hakkında bilgi verildi. Görüşme-
de ayrıca Edirne ve Balkanlar 
coğrafyasındaki vakıf eserlerinin 
korunması, ihyası ve gelecek ne-
sillere aktarılmasına yönelik ça-
lışmalar ele alındı. 

Programda Rektör Yardımcı-
ları Prof. Dr. Ahmet Muzaffer 
Demir, Prof. Dr. Mustafa Tan, 
Prof. Dr. Eylem Bayır ve Prof. 
Dr. Sedat Üstündağ ile Müzeler-
den Sorumlu Rektör Danışmanı 
Enver Şengül de hazır bulundu. 
Haber Merkezi 

Yaza Merhaba konserine yoğun ilgi 

Aksu’dan Sağlık Müzesi’ne ziyaret

GAZETESÝ

Ercan



REMZİ SARITEKİN vefat etti 
Zekiye Sarıtekin’in eşi, İlker ve İlknur Sarıtekin’in babaları 

emekli öğretmen Remzi Sarıtekin vefat etti. 
Cenazesi Cuma günü Mevlana Camii’nde kılınan ikindi na-

mazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi.

İYİ Parti Edirne İl Başkanı 
Hakan Şahin, TBMM’ye sun-
dukları kanun teklifiyle buğday 
ve arpa üreticilerine teşvik pri-
mi verilmesini talep etti. Şahin, 
“Buğday için kilogram başına 
en az 3,50 TL, arpa için kilo-
gram başına en az 2,50 TL teş-
vik primi verilmesi ve bu des-
teklerin her yıl güncellenerek 
artırılmasını talep ediyoruz” 

dedi. 
İYİ Parti Edirne İl Başkanı 

Hakan Şahin, çiftçinin alın teri-
nin korunması için arpa ve 
buğdayda teşvik primi kanun 
teklifi verdiklerini, bunu bölge-
de Ziraat Odası Başkanları ve 
yönetim kurulu üyeleriyle pay-
laştıklarını kaydetti. Çiftçilerin 

her geçen gün artan maliyetler 
altında üretim yaptığını ifade 
eden Şahin, açıklamasında 
şunları kaydetti:  

“Mazot, gübre, zirai ilaç, to-
hum ve finansman giderlerin-
deki yüksek artışlar karşısında 
üreticimizin ayakta kalması her 
geçen gün daha da zorlaşmak-

tadır. 
Bugün açıklanan alım fiyat-

ları, çiftçimizin artan maliyetle-
rini karşılamaktan uzak kalmış, 
üreticimizin hak ettiği kazancı 
elde etmesine imkân verme-
miştir. Üretimin sürdürülebilirli-
ği için çiftçimizin desteklenme-
si artık bir tercih değil, zorunlu-
luktur. 

Bu anlayışla İYİ Parti ola-
rak Türkiye Büyük Millet Mec-
lisi’ne sunduğumuz kanun tek-
lifiyle; arpa ve buğday üretici-

lerimize verilen fark ödemesi 
desteklerinin yasal güvence al-
tına alınmasını amaçlıyoruz. 
Teklifimizle buğday için kilo-
gram başına en az 3,50 TL, ar-
pa için kilogram başına en az 
2,50 TL teşvik primi verilmesi 
ve bu desteklerin her yıl gün-
cellenerek artırılması öngörül-
mektedir. 
İYİ Parti olarak her zaman 

çiftçimizin, üreticimizin ve alın 
teriyle geçinen vatandaşlarımı-
zın yanında olmaya devam 
edeceğiz. Edirne’nin bereketli 
topraklarında üretimin sürme-
si, çiftçimizin hak ettiği değeri 
görmesi ve ülkemizin gıda gü-
venliğinin korunması için mü-
cadelemizi kararlılıkla sürdüre-
ceğiz.” Haber Merkezi 

‘Buğday ve arpa için teşvik primi verilmeli’

Genç milli yüzücü Toprak Topatan, Avrupa şampiyonalarında 
zirve için yarışacak. Edirne DSİ Spor Kulübünün 14 yaşındaki spor-
cusu Toprak Topatan, "Avusturya'da kürsüye çıkınca İstiklal Mar-
şı'mızı dinletmek gurur vericiydi. Çok güzel bir deneyimdi. Şimdi he-
defim Avrupa şampiyonalarında da aynı başarıyı yakalamak" dedi.  

Genç milli yüzücü Toprak Topatan, Avrupa şampiyonalarında 
kürsünün zirvesine çıkıp İstiklal Marşı'nı dinletmeyi hedefliyor. 

Edirne DSİ Spor Kulübünün 14 yaşındaki sporcusu Toprak To-
patan, Marmaris'te düzenlenen Türkiye Açık Su Yüzme Şampiyo-
nası'nda elde ettiği derecelerle Macaristan'da gerçekleştirilecek 
Gençler Avrupa Açık Su Yüzme Şampiyonası ile Slovenya'da yapı-
lacak Orta Avrupa Ülkeleri Gençler Yarışması için milli takım kadro-
suna seçildi. 

Başarılarına yenilerini eklemek isteyen genç sporcu, şampiyona-
lara Edirne'de sürdürdüğü yoğun antrenman programıyla hazırlanı-
yor. 

Toprak Topatan, yüzme sporuna çok küçük yaşlarda başladığını 
ve yaklaşık bir yıldır milli takım formasını giydiğini söyledi. 

Milli takıma seçilmenin kendisini daha da motive ettiğini belirten 
Toprak, Avusturya'da katıldığı yarışlarda önemli başarılar elde etti-
ğini ifade etti. 

Avusturya'da 1500 metre serbestte birincilik kazandığını anlatan 
Toprak, "Avusturya'da kürsüye çıkınca İstiklal Marşı'mızı dinletmek 
gurur vericiydi. Çok güzel bir deneyimdi. Şimdi hedefim Avrupa 
şampiyonalarında da aynı başarıyı yakalamak." dedi. 

 
‘HERKESE SPOR YAPMAYI TAVSİYE EDİYORUM’ 

Disiplinli çalışmanın başarıdaki en önemli unsur olduğunu vur-
gulayan Toprak Topatan, sabah ve akşam yaptığı antrenmanlarla 
hedeflerine hazırlandığını dile getirdi. 

Gelecekte olimpiyatlarda Türkiye'yi temsil etmek istediğini belir-
ten genç sporcu, "Disiplin bence her şeyden önce gelir. İstikrarlı şe-
kilde çalışıldığında hedeflere ulaşılabilir. Spor, gençleri kötü alışkan-
lıklardan uzak tutuyor, teknoloji bağımlılığını azaltıyor. Herkese spor 
yapmayı tavsiye ediyorum." diye konuştu. 

Toprak Topatan'ın antrenörü Kardelen Üyümez de sporcusuyla 
2017 yılından bu yana çalıştıklarını söyledi. 

Toprak'ın elde ettiği başarılarla kendilerini gururlandırdığını ak-
taran Üyümez, "Daha yolun başındayız. Macaristan'da yapılacak 
Gençler Avrupa Açık Su Yüzme Şampiyonası'nda 5 bin metre yarı-
şında mücadele edeceğiz. Hedefimiz ilk üçte yer almak. Ardından 
büyükler dünya şampiyonası için kota almak istiyoruz." ifadelerini 
kullandı. 

Kulüp başkanı Mehmet Fırat Tulmaç ise Toprak Topatan'ın Edir-
ne'yi uluslararası arenada başarıyla temsil ettiğini belirtti. (aa)

Toprak Topatan’ın gözü zirvede

Sayfa - 313 HAZİRAN 2026  GAZETESÝ

Trakya Üniversitesi Devlet Konservatuvarı, 

Uluslararası Little Mozart’s Müzik Yarışması’nda 

önemli bir başarıya imza attı. Trakya Üniversite-

si Dr. Öğr. Üyesi Hande Günalan’ın fagot sınıfı 

öğrencisi Duru Akdeniz, Uluslararası Little Mo-

zart’s Müzik Yarışması’nda sergilediği başarılı 

performansla jüri üyelerinin takdirini kazandı. 

Genç sanatçı Duru Akdeniz, yarışmada C 

Kategorisi’nde birincilik elde ederken, barok dö-

nem eserlerinin yorumlanmasındaki üstün başa-

rısı nedeniyle ayrıca “Barok Dönemi Eseri Yo-

rumlama Başarı Ödülü”ne layık görüldü. 

Üniversiteden yapılan açıklamada, “Trakya 

Üniversitesi Devlet Konservatuvarı olarak öğren-

cimiz Duru Akdeniz’i ve değerli hocası Dr. Öğr. 

Üyesi Hande Günalan’ı tebrik ediyor, sanat yol-

culuklarında başarılarının artarak devam etmesi-

ni diliyoruz.” denildi. Haber Tunç Eryonar

Duru Akdeniz’den uluslararası başarı
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Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Cuma nama-
zını Selimiye Camisi'nde kıldı. 
Erdoğan, “Hasretle beklediği-
miz bugüne kavuştuk. Kocasi-
nan'ın eserinin bugünkü şekliy-
le inşa ve ihya sürecini tamam-
layarak bu hale geldiğini gör-
meyi bizlere lütfeden Allah'a 
sonsuz hamdüsenalar olsun” 
dedi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Edirne'de Cuma namazını, res-
torasyon sonrası yeniden iba-
rede açılan Selimiye Cami-
si'nde kıldı. Erdoğan, camide 
bulunan vatandaşlara hitap et-
ti. Selimiye Camisi'nin restore 
edilmesine değinen Cumhur-
başkanı Erdoğan, şu ifadeleri 
kullandı: 

"Hasretle beklediğimiz bu-

güne kavuştuk. Kocasinan'ın 
eserinin bugünkü şekliyle inşa 
ve ihya sürecini tamamlayarak 
bu hale geldiğini görmeyi biz-
lere lütfeden Allah'a sonsuz 
hamdüsenalar olsun. Tabii bu-
nunla birlikte ülkemizde bu 
eserleri çoğaltmanın, bu eser-

leri inşa ve ihya etmenin bizle-
re Rabbimiz tarafından lütfunu 
görmek, bunu yaşamak, şüp-
hesiz ki bundan sonraki süreç-
te de aynen Edirne'de nasıl Si-
nan'la bizler güç bulduysak, İs-
tanbul'da nasıl Barbaros'la na-
sıl Çamlıca'yla güç kuvvet bul-
duysak, Türkiye'mizin dört bir 
yanında da bunları inşa ve ih-
ya etmenin her zaman gayreti 
içerisinde olacağız. Bunlarla da 
inşallah yolumuza güçlenerek 
devam edeceğiz. Sizler bu şe-

kilde bu işe sahip çıktığınız sü-
rece inşallah minareler süngü 
olacak, kubbeler miğfer ola-
cak, camiler kışlamız olacak, 
müminler asker olacak ve bu 
yola da böyle devam edece-
ğiz." (aa) 

Trakya Üniversitesi Uygula-
malı Bilimler Fakültesi 2025-
2026 Akademik Yılı Mezuniyet 
Töreni, Balkan Kongre Merke-

zi’nde gerçekleştirildi. Eğitimle-
rini başarıyla tamamlayan 111 
öğrenci, mezuniyet sevinci ya-
şadı. 

Trakya Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Hatipler, tö-
rende yaptığı konuşmada, me-
zuniyetin bir veda olmadığını 
belirterek öğrencilerin bundan 
sonra da Trakya Üniversitesi 
ailesinin bir parçası olmaya 
devam edeceklerini ifade etti. 
Uygulamalı Bilimler Fakültesi 
öğrencilerinin nitelikli bir eği-

tim süreci geçirdiğini vurgula-
yan Hatipler, “İnanıyorum ki 
bu fakültede aldığınız eğitim, 
bundan sonraki hayatınızda si-

ze yol gösterecek ve geleceği-
nizi şekillendirecektir.” dedi. 

Öğrencilere tavsiyelerde de 
bulunan Hatipler, “Sizler dört 
yıllık eğitimin ardından bu ül-
keye nasıl daha faydalı olabile-
ceğinizi düşünerek yeni bir ha-
yata adım atacaksınız. Hangi 
görevde bulunursanız bulu-
nun; vicdan terazinizin, hak, 
hukuk ve adalet anlayışınızın, 
insanı yaratandan dolayı sev-
me duygunuzun sizlere daima 
rehberlik etmesine izin verin.” 

ifadelerini kullandı. 
Uygulamalı Bilimler Fakül-

tesi Dekanı Prof. Dr. Gökhan 
Sönmezler ise eğitimin hayat 
boyu devam eden bir süreç ol-
duğunu vurgulayarak öğrenci-
lerin artık kariyer yolculukları-
na başladığını söyledi. Mezun-
ların ülkeye değer katan birey-
ler olacaklarına inandığını be-
lirten Sönmezler, tüm öğrenci-
lere gelecek yaşamlarında ba-
şarılar diledi. 

Fakülte birincisi Yönetim 
Bilişim Sistemleri Bölümü öğ-
rencisi Batuhan Çelik de yaptı-
ğı konuşmada ülkesine faydalı 
bir birey olmak için çalışacağı-
nı belirterek ailesine ve akade-
misyenlerine teşekkür etti. 

Açılış konuşmalarının ar-
dından fakülteyi dereceyle ta-
mamlayan öğrencilere plaket 
ve başarı belgeleri takdim edil-
di. Tören, mezun öğrencilerin 
meslek andını okuması ve kep 
atmasıyla sona erdi. 

Törene; Rektör Yardımcıları 
Prof. Dr. Ahmet Muzaffer De-
mir ve Prof. Dr. Eylem Bayır, 
Genel Sekreter Hüseyin Tür-
kel, dekanlar, akademisyenler, 
öğrenciler ve aileleri katıldı. 
Haber Merkezi  

Selimiye'de tarihi Cuma

İYİ Parti Edirne Milletvekili Prof. Dr. Mehmet Akalın, Uzun-
köprü’deki maden işçilerinin sorununu TBMM’de gündeme ge-
tirdi. Akalın, “İşçilerin gasp edilen ücretleri, mesai alacakları ve 
tazminatları derhâl güvence altına alınmalı, işten çıkarılan işçi-
lerin mağduriyetleri giderilmeli ve çalışma koşulları yasal stan-
dartlara uygun hâle getirilmelidir” dedi. 
İYİ Parti Edirne Milletvekili Prof. Dr. Mehmet Akalın, Uzun-

köprü ilçesinde aylardır maaşlarını alamayan ve yaklaşık bir ay-
dın eylem yapan maden işçilerinin sesini, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde gündeme getirdi. Kiremitçiler Grup bünyesinde 
faaliyet gösteren Özşen Madencilik işçilerinin hak arayışının de-
vam ettiğini belirten Akalın, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanlığı’na seslenerek, şunları kaydetti:    

“Özşen Madencilik işçileri aylardır maaşlarını alamadıkları, 
bir yılı aşkın süredir mesai ücretlerinin ödenmediği ve emekli 
olan işçilerin kıdem tazminatlarının verilmediği gerekçesiyle 
hak arayışına başlamıştır. Şirketin konkordato ilan etmesiyle 
birlikte çalışanların alın teri ve emeği daha da büyük bir belir-
sizliğin içine sürüklenmiştir. Ayrıca, işçi sağlığı ve iş güvenliği 
konusunda ciddi eksikliklerin bulunduğu yönündeki iddialar 
son derece vahimdir. Buradan Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanlığını göreve çağırıyorum. İşçilerin gasp edilen ücretleri, me-
sai alacakları ve tazminatları derhâl güvence altına alınmalı, iş-
ten çıkarılan işçilerin mağduriyetleri giderilmeli ve çalışma ko-
şulları yasal standartlara uygun hâle getirilmelidir.”  

Haber Merkezi

Edirne Valisi Yunus Sezer, Havsa ilçesine bağlı Musulça kö-
yünde düzenlenen Konacık ve Şükür Yemeği'ne katıldı. 

Programda vatandaşlarla sohbet eden Sezer, geleneksel ha-
le getirilen etkinliğin gelecek nesillere aktarılmasının önemine 
dikkati çekti. 

Sezer, birlik ve beraberliği güçlendiren bu tür buluşmaların 
toplumsal dayanışmaya katkı sunduğunu belirtti. Programa 
köy sakinleri ve davetliler katıldı. (aa) 

‘Madencilerin mağduriyeti 
giderilmeli’

111 öğrenci kep attı

Vali Sezer, Konacık ve  
Şükür Yemeği'ne katıldı
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Trakya Üniversitesi (TÜ) Karaağaç Yerleşkesi’nde düzenle-
nen "Tür Say" etkinliğinde, yerleşkede bulunan bitki, mantar ve 
hayvan türleri kayıt altına alınarak ilk kapsamlı biyoçeşitlilik en-
vanterinin oluşturulmasına yönelik çalışma gerçekleştirildi. 

Trakya Üniversitesi Çevre Sorunları Uygulama ve Araştırma 
Merkezi, Doğa Tarihi Müzesi, Balkan Arboretumu ile EDTU 
Herbaryumu Uygulama ve Araştırma Merkezi iş birliğinde dü-
zenlenen etkinlikte öğrenciler, yerleşkedeki canlı türlerini göz-
lemledi. 

Etkinliğin açılışında konuşan Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Mustafa Tan, Karaağaç Yerleşkesinin biyolojik çeşitlilik açısın-
dan çok özel bir alan olduğunu belirterek, öğrencilerde doğa bi-
linci ve farkındalık oluşturmayı amaçladıklarını söyledi. 

Yerleşkede yalnızca bitki çeşitliliğinin değil, hayvan faunası-
nın da oldukça zengin olduğunu ifade eden Tan, "Bitkileri, 
mantarları, hayvanları, böcekleri ve kuşları ne kadar tanıyabil-
diğimizi görmek ve bunları öğrencilerimizle paylaşmak istedik. 
Bu etkinliğin önemli bir farkındalık oluşturacağına inanıyoruz." 
dedi. 

Çevre Sorunları Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü 
Doç. Dr. Beste Karakaya Aytin ise etkinliğin gerçekleştirilme-
sinde emeği geçenlere ve katılımcılara teşekkür ederek, yerleş-
kenin doğal zenginliğinin kayıt altına alınmasının önemine de-
ğindi. 

Doğa Tarihi Müzesi Müdürü Osman Özmen Yeltekin de Ka-
raağaç Yerleşkesinin barındırdığı tür çeşitliliğinin bilimsel çalış-
malar açısından önemli bir potansiyel taşıdığını belirterek, et-
kinliğin envanter çalışmalarına katkı sağlayacağını ifade etti. 

Konuşmaların ardından katılımcılar, yerleşke içerisindeki 
canlı türlerini gözlemleyerek cep telefonlarıyla fotoğrafladı. 

Etkinlik kapsamında katılımcılar, cep telefonlarına yükledik-
leri "iNaturalist" uygulaması üzerinden "Trakya Üniversitesi Tür 
Say" projesine katılarak gözlemlerini sisteme kaydetti. 

Etkinliğe Doğa Koruma ve Milli Parklar Şube Müdürü Kerim 
Yapça, çocuklar ve vatandaşlar katıldı. (aa)

Biyoçeşitlilik envanteri oluşturulacak

Dünyam Zihin Engellileri 
Koruma ve Yetiştirme Derneği 
Yönetim Kurulu, engelli birey-
lerin eğitiminde getirilen yaş sı-
nırına tepki gösterdi. Derneğin 
açıklamasında, “27 yaş üstü 
engelli bireylerin özel eğitim ve 
rehabilitasyon hizmetlerinden 
yararlanmasının fiilen engel-
lenmesine yönelik uygulama-
ları büyük bir endişe ve öfkey-
le karşılıyoruz” denildi. 

Milli Eğitim Bakanlığı’nın 
yaptığı düzenlemeyle özel ge-
reksinimli bireylerin eğitiminde 
0-26 yaş sınırı getirilmişti. Ya-
pılan düzenleme engelli der-
neklerinin tepkisine neden ol-
du. Dünyam Zihin Engellileri 
Koruma ve Yetiştirme Derneği 
Yönetim Kurulu da yaptığı 
açıklamada, eğitim hakkının 
yaş sınırı ile gasp edilmemesi 
gerektiğini belirtti. 

 Derneğin açıklamasında şu 
ifadelere yer verildi:  

“Engelli bireylerin eğitim 
hakkı yaşa bağlı bir lütuf değil, 
doğuştan sahip oldukları vaz-
geçilmez bir insan hakkıdır. Bir 
bireyin 27 yaşına ulaşması, 
eğitim ihtiyacını ortadan kal-
dırmadığı gibi rehabilitasyon 
desteğine olan gereksinimini 
de sona erdirmez. Aksine, ya-
şam boyu öğrenme ve destek 
eğitim ilkeleri çağdaş sosyal 
devlet anlayışının temel unsur-
larıdır. 

 
‘CİDDİ HAK  

KAYIPLARINA YOL  
AÇMAKTADIR’ 

Birleşmiş Milletler Engelli 
Hakları Sözleşmesi’ne taraf 
olan Türkiye Cumhuriyeti, en-
gelli bireylerin yaşam boyu 
eğitim hakkını güvence altına 
alma yükümlülüğü altındadır. 
Anayasamızın eşitlik ilkesi de 
hiçbir vatandaşın yaşından ve-
ya engel durumundan dolayı 

ayrımcılığa uğramasına izin 
vermemektedir. 

Daha da önemlisi, Milli Eği-
tim Bakanlığı tarafından yapı-
lan açıklamalarda özel eğitim 
ve rehabilitasyon hizmetlerin-
de genel bir 27 yaş sınırının 
bulunmadığı kamuoyuna du-
yurulmuştur. Buna rağmen ba-
zı RAM’larda sürdürülen uygu-
lamalar, Bakanlığın açıklama-
larıyla çelişmekte ve ülke gene-
linde ciddi hak kayıplarına yol 
açmaktadır. 

Soruyoruz: Hangi mevzuat 
hükmü, hangi bilimsel veri ve 
hangi vicdani gerekçe 27 yaşı-
nı geçmiş bir engelli bireyin 
eğitim alma hakkını elinden 
alabilir? 

Hangi kamu görevlisi, bir 
engelli bireyin gelişim hakkını, 
toplumsal yaşama katılım hak-
kını ve bağımsız yaşam hakkını 
yaş gerekçesiyle sınırlandırma 
yetkisini kendinde görebilir? 

Bu uygulamalar yalnızca 
eğitim hakkını değil; insan 
onurunu, fırsat eşitliğini ve sos-
yal devlet ilkesini de zedele-
mektedir. 

 
‘İDARİ İNCELEME  

BAŞLATILMASINI TALEP 
EDİYORUZ’ 

Dünyam Zihin Engellileri 
yetiştirme ve koruma Derneği 

olarak; 27 yaş üstü engelli bi-
reyler hakkında verilen olum-
suz RAM kararlarının derhal 
gözden geçirilmesini, hak kay-
bına uğrayan bireylerin eğitim 
hizmetlerine gecikmeksizin eri-
şiminin sağlanmasını, Milli Eği-
tim Bakanlığı’nın ülke genelin-
deki uygulama farklılıklarını or-
tadan kaldıracak açık ve bağla-
yıcı bir düzenleme yayımlama-
sını, hak ihlaline neden olan 
uygulamalar hakkında idari in-
celeme başlatılmasını talep 
ediyoruz. 

Engelli bireylerin haklarını 
bürokratik yorumlara kurban 
etmeyeceğiz. Eğitim hakkının 
yaş sınırlarıyla ortadan kaldırıl-
masına sessiz kalmayacağız. 
Gerektiğinde idari ve yargısal 
tüm süreçleri işletecek, engelli 
bireylerin ve ailelerinin yanın-
da olmaya devam edeceğiz. 

Toplumun tüm kesimlerini, 
sivil toplum kuruluşlarını, in-
san hakları savunucularını ve 
kamu otoritelerini bu açık hak 
ihlaline karşı duyarlı olmaya 
çağırıyoruz. Eğitim haktır. Re-
habilitasyon haktır. Yaşam bo-
yu destek haktır. Bu haklar yaş 
gerekçesiyle engellenemez.” 
Haber Merkezi 

Edirne'nin Süloğlu ilçesin-
de suya elektrik akımı vererek 
kaçak balık avlayan 2 kişiye 
189 bin 622 lira idari ceza uy-
gulandı. 
İl Tarım ve Orman Müdür-

lüğünün açıklamasında, jan-
darma ekiplerince Sülecik Gö-
leti'nde yapılan denetimlerde, 
suya aküyle akım vererek av-
landığı tespit edilen 2 kişinin 
yakalandığı belirtildi. 

Tarım ve Orman Müdürlü-
ğü ekiplerinin inceleme ve de-
ğerlendirmeleri sonucunda, 
1380 sayılı Su Ürünleri Kanu-
nu, Su Ürünleri Yönetmeliği ve 
Ticari Amaçlı Su Ürünleri Avcı-
lığını Düzenleyen Tebliğ hü-
kümleri kapsamında bu kişiler 
hakkında yasal işlem uygulan-
dığı bildirilen açıklamada, ka-
çak avcılara toplam 189 bin 
622 lira idari para cezası kesil-

diği kaydedildi. 
Su ürünleri avcılığında 

elektrik kullanılmasının yasak 
olduğuna işaret edilen açıkla-
mada, elektrik akımıyla yapı-
lan avcılığın su ekosistemine 
ve su ürünleri kaynaklarına 
ciddi zarar verdiği vurgulandı. 

Açıklamada, su ürünleri 
kaynaklarının korunması, bi-
yolojik çeşitliliğin sürdürülebi-
lirliğinin sağlanması ve gelecek 
nesillere sağlıklı çevre bırakıl-
ması amacıyla denetimlerin 
aralıksız devam edeceği bildi-
rildi. (aa) 

‘Eğitim hakkı yaş sınırıyla gasp edilemez’

Elektrik akımıyla balık avlayanlara ceza
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Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, Edirne’den 
CHP’ye yüklendi. Erdoğan, 
“Millet işi gücü bıraktı aksiyon 
filmi izliyor gibi her gün CHP’yi 
izliyor. Siyasi parti değil sanki 
dövüş kulübü. Herkes bir baş-
kasına yumruk atmanın, bir 
başkasına çelme takmanın, tu-
zak kurmanın peşinde. Herkes 
bir ucundan tutmuş, Gazi Mus-
tafa Kemal’in partisini oradan 
buraya çekiştiriyor” dedi. 

Erdoğan, Selimiye Meyda-
nı’nda, Selimiye Camisi Şeri-
fi'nin Restorasyon Sonrası Ye-
niden İbadete Açılışı ile Yapımı 
Tamamlanan Tesis ve Projele-
rin Toplu Açılışı ve Anahtar 
Teslim Töreni'nde, Edirnelilere 
seslendi. Erdoğan, açılışa em-
niyet verilerine göre 32 bin ki-
şinin katılım gösterdiğini ifade 
etti. Edirne Sarayı çalışmaları-
nın da devam ettiğini ifade 
eden Erdoğan, Edirne Sara-
yı’nın 2027 yılının sonunda 
açılacağını kaydetti. CHP’de 
yaşananlarla ilgili konuşan Er-
doğan, CHP’de yaşananları 
aksiyon filmine benzetti. Erdo-
ğan, Türk milletin huzuruna 
kast edilmesine AK Parti olarak 
izin vermeyeceklerini ifade etti. 
“HIRSLARI BOYLARINI 

AŞAN BU  
ŞAHSİYETLERE  

SORMAK LAZIM” 

Erdoğan, şunları kaydetti: 
“Millet işi gücü bıraktı aksi-

yon filmi izliyor gibi her gün 
CHP’yi izliyor. Siyasi parti de-
ğil sanki dövüş kulübü. Herkes 
bir başkasına yumruk atmanın, 
bir başkasına çelme takmanın, 
tuzak kurmanın peşinde. Her-

kes bir ucundan tutmuş, Gazi 
Mustafa Kemal’in partisini ora-
dan buraya çekiştiriyor. Hatta 
bazıları çıkmış, sırf kaybettikleri 
koltuklarını korumak için top-
yekün ayaklanmaktan bahse-
diyor. Hırsları boylarını aşan 
bu şahsiyetlere sormak lazım. 
Hayırdır? Siz milletvekili misi-
niz yoksa militan mısınız? Ne 
zamandan beri sokakları karış-
tırmak siyaset oldu? Hak ara-

ma oldu? Kimse kusura bak-
masın, hangi bahaneyle olursa 
olsun bu aziz milletin huzuruna 
kast edilmesine AK Parti olarak 
biz müsaade etmeyiz.” 

 
“EDİRNE SARAYI'NIN 

AÇILIŞINI YAPACAĞIZ” 

Edirne Sarayı çalışmaları-
nın da devam ettiğini ifade 
eden Erdoğan, Edirne Sara-
yı’nın 2027 yılında açılacağını 
kaydetti. Erdoğan, "Şehrimizin 
bir diğer sembolü, 93 Har-
bi'nde infilak ettirilmek suretiy-
le yıkılan tarihi Edirne Sara-
yı'mızdı. Yıllarca ihmal edilen 
ve hayvanların otlak alanı ola-
rak kullanılan Edirne Sarayı'nı 
ve bahçelerini inşallah yeniden 

ayağa kaldırıyoruz. Talimatım 
doğrultusunda Milli Saraylar 
Başkanlığı'mız çalışmalara baş-
ladı. Avrupa'nın en büyük ihya 
projesiyle inşallah 2027 yılının 
sonuna doğru Edirne Sara-
yı'nın açılışını yapacağız. Sara-
yın ihyasıyla inanıyorum ki 
Edirne yeni bir çehreye bürü-
necek, 150 yıl önceki ihtişamı-
na yeniden kavuşacak." 

 
“27 YATIRIMI  
EDİRNE'MİZE  

KAZANDIRIYORUZ” 
Edirne’ye yapıla projeler ve 

yatırımlar hakkında da konu-
şan Erdoğan, toplamda kentte 
19 milyar 326 milyon lira de-
ğerinde yatırım yapıldığını be-
lirtti. Erdoğan şunları kaydetti:  

"İçişlerinde toplam bedeli 
1,1 milyar lirayı bulan projele-
ri, milli eğitimde toplam 670 
milyon yatırım tutarına sahip 7 
okulu, aile ve sosyal hizmetler-
de 75 milyon lira değerinde 2 
eseri şehrimize kazandırıyoruz. 
İstikbalimizin güvencesi olan 
gençlerimizi geleceğe hazırla-
mak için yoğun bir çaba için-
deyiz. Gençlik ve sporda içinde 
semt sahaları, kamp alanları, 
öğrenci yurtları ve statların da 
olduğu toplam 1,3 milyar lira 
değerinde 27 yatırımı Edir-
ne'mize kazandırıyoruz. Kültür 
ve turizm alanında Selimiye 
Camii restorasyonu dahil top-
lam 1,5 milyar lira tutarında 16 
projeyi sizlerin resmen hizmeti-
ne veriyoruz. Bir dönem bizim 
insanımız tedavi için Batı'ya gi-
derken, şimdi yurt dışından 
milyonlarca hasta ülkemize ge-
liyor. İnşallah çok daha iyi ola-
cak. Bunun için durmadan, 
duraksamadan çalışıyoruz. Sa-
nayi ve teknolojide yatırım be-
deli 2,2 milyar lirayı bulan 3 

milyon metrekare büyüklüğün-
de 4 organize sanayi bölgesini 
hizmete açıyoruz. Adalette 1,2 
milyar lira tutarında 3 projemi-
zi hizmete verirken, bir müjde-
mizi daha sizlerle paylaşmak is-
tiyorum.  

 
“BÖLGE İDARE  

MAHKEMESİ MÜJDESİ” 
Yargılamaların daha etkin, 

hızlı ve verimli yürütülmesi için 
Edirne'de Bölge İdare Mahke-
mesi'ni kurduk. Edirne Bölge 
İdare Mahkemesi'nin yargı çev-
resi Edirne, Kırklareli, Tekirdağ 
ve Çanakkale olacak. Şehirleri-
mize ve adalet camiamıza ha-
yırlı olsun diyorum. Çevre ve 
şehircilikte toplam yatırım tuta-
rı 3,9 milyar lirayı aşan çok sa-
yıda projeyi bugün Edirneli 
kardeşlerimizin hizmetine su-
nuyoruz. Bilhassa 515 bin met-
rekare büyüklüğündeki Söğüt-
lük Millet Bahçemizin Edir-
ne'mizin güzelliğine güzellik 
kattığını görüyoruz. İl genelin-
de tamamlanan 1033 konutun 
anahtar teslimini de yapacağız. 
Yuvalarına kavuşan hak sahibi 
kardeşlerimizin gözü aydın ol-
sun diyor, evlerinde ağız tadıy-
la oturmalarını Rabb'imden ni-
yaz ediyorum. İl Özel İdare'mi-
zin tamamladığı 6,5 milyar lira-
lık hizmetler ile Çevre Koruma 
Vakfının tamamladığı 700 mil-
yon değerindeki 17 projeyi de 
bugün resmi olarak hizmete 
açıyoruz. Böylece bugünkü tö-
renimizle toplam 19 milyar 326 
milyon lira değerinde 65 kalem 
projeyi sizlerin istifadesine su-
nuyoruz. Bu hizmet ve yatırım-
ların Edirne'mize kazandırılma-
sında emeği geçen herkese, 
tüm kurumlarımıza teşekkür 
ediyorum."  

Haber Ergin Yıldız

“CHP sanki dövüş kulübü”
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Selimiye Camisi'nin 
yeniden ibadete açılışı ve toplu açılış törenine katılmak için geldiği 
Edirne'de, Valiliği ziyaret etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Vali Yunus 
Sezer'den çalışmalar hakkında bilgi aldı. Erdoğan, Valilik şeref def-
terini imzaladı. (aa)

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan ziyaret
MHP Edirne İl Başkanı Em-

re Tokluoğlu, MHP Lideri Dev-
let Bahçeli’yi ziyaret etti. Bah-

çeli, ziyarette Tokluoğlu aracılı-
ğıyla Edirnelilere selam gön-
derdi.  

Milliyetçi Hareket Partisi İl 
Başkanı Emre Tokluoğlu, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’yi makamında ziyaret etti. 
Tokluoğlu ile bir süre görüşen 
Bahçeli, Edirnelilere selamları-
nı iletti.  
İl Başkanı Tokluoğlu, ziya-

rete ilişkin sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, 
“Genel Başkanımız Sayın Dev-
let Bahçeli’yi ziyaret edip emir 
ve talimatlarını aldık. Edirneli 
hemşehrilerimize selam ve sev-
gilerini gönderen genel başka-
nımızı rabbim başımızdan ek-
sik etmesin” ifadelerini kullan-
dı. Haber Seyide Esen 

Sağlık Bakanlığı, Liselere Geçiş 
Sistemi (LGS) kapsamında yarın 
yapılacak sınava hazırlanan öğren-
cilere, "düzenli uyku, dengeli bes-
lenme ve ekran süresi sınırlaması" 
konusunda uyarılarda bulundu. 

Bakanlıktan yapılan açıklama-
da, sınav dönemlerinin öğrenciler 
için yoğun bir öğrenme sürecinin 
yanı sıra duygusal açıdan da 
önemli bir yük oluşturabildiği belir-
tilerek, sınav kaygısının öğrencile-
rin performansını olumsuz etkileye-
bileceği ifade edildi. 

Belirli düzeydeki kaygının dik-
kat ve motivasyonu artırabileceği 
ancak kontrol edilemediğinde 
odaklanma güçlüğü, özgüven azal-
ması ve çeşitli fiziksel belirtilere yol 
açabileceği vurgulandı. 

Açıklamada, özellikle sınav so-
nucuna aşırı odaklanmanın, olum-
suz senaryolar üretmenin ve kişinin 
kendi yeterliliğine dair olumsuz dü-
şüncelere kapılmasının kaygıyı tır-
mandırdığına dikkat çekildi. 
SINAV SÜRECİNDE PSİKO-

LOJİK HAZIRLIK AKADEMİK 
HAZIRLIK KADAR ÖNEM TA-

ŞIYOR 
Sınav sürecinde akademik bil-

ginin yanı sıra öğrencilerin dikkat-
lerini sürdürebilmeleri, motivas-
yonlarını koruyabilmeleri ve sınav 
kaygısını yönetebilmelerinin başarı 
üzerinde önemli bir etkiye sahip ol-
duğu belirtildi. 

Bu nedenle öğrencilerin çalış-
ma süreçlerini planlı ve hedef 
odaklı şekilde yürütmeleri, zamanı 
etkili kullanmaları ve çalışma prog-
ramlarını sürdürülebilir bir şekilde 
oluşturmalarının gerektiği vurgu-
landı. 

Sınava yönelik kontrol hissinin 
güçlenmesinin kaygının azaltılma-
sına ve öğrencilerin kendilerine 
olan güvenlerinin artmasına katkı 
sağladığının altı çizildi. 

SAĞLIKLI YAŞAM  
ALIŞKANLIKLARI KAYGI 

YÖNETİMİNE KATKI 
SAĞLIYOR 

Sınav döneminde fiziksel ve 
ruhsal iyilik halinin korunması bü-
yük önem taşıdığı ifade edilen açık-
lamada, şöyle devam edildi: 

"Bu kapsamda düzenli ve ye-
terli uyku alışkanlığı sürdürülmeli, 
dengeli ve sağlıklı beslenilmeli, ye-
terli miktarda su tüketilmeli, ekran 
kullanım süreleri sınırlandırılmalı, 
düzenli fiziksel aktivitelere zaman 
ayrılmalı, günlük yaşam rutini 
mümkün olduğunca korunmalıdır. 
Ayrıca derin nefes alma, gevşeme 
egzersizleri, dikkat odağını mevcut 

göreve yöneltme ve olumlu içsel 
konuşmalar gibi yöntemler kaygı-
nın yönetilmesine destek olabil-
mektedir." 
SAĞLIKLI HAYAT MERKEZ-
LERİNDE ÇOCUKLARA YÖ-
NELİK DANIŞMANLIK HİZ-

METİ SUNULUYOR 
Çocukluk ve ergenlik dönemi-

nin fiziksel, duygusal, sosyal ve bi-
lişsel gelişimin hızla devam ettiği, 
bireyin yaşam boyu sağlık alışkan-
lıklarının şekillendiği önemli bir sü-
reç olduğuna dikkati çekilen açıkla-
mada, "Sağlıklı hayat merkezlerin-
de sunulan çocuk ve ergen sağlığı 
danışmanlığı kapsamında çocuk ve 
ergenlerin gelişim süreçleri izlen-
mekte, ruhsal ve sosyal iyilik halle-
rinin güçlendirilmesine yönelik da-
nışmanlık hizmetleri verilmektedir. 
Ayrıca ailelere çocukların yaş dö-
nemlerine uygun gelişim özellikleri, 
etkili iletişim yöntemleri ve sağlıklı 
ebeveyn tutumları konusunda reh-
berlik sağlanmaktadır." ifadeleri 
kullanıldı. 
AİLE VE ÖĞRETMEN DESTE-
Ğİ ÖĞRENCİLERİN PSİKO-
LOJİK DAYANIKLILIĞINI 

GÜÇLENDİRİYOR 
Sınava yönelik ailelerin ve öğ-

retmenlerin tutumunun öğrencile-
rin psikolojik dayanıklılıkları üzerin-
de önemli bir rol oynadığı belirtilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi: 

"Anlayışlı, destekleyici ve gü-
ven veren bir yaklaşım, öğrencile-
rin kendilerine olan inançlarını 

güçlendirmekte ve süreci daha sağ-
lıklı yönetmelerine katkı sağlamak-
tadır. Öğrencilere sınavların bireyin 
değerini belirleyen bir unsur olma-
dığı, mevcut bilgi ve becerilerin de-
ğerlendirilmesine yönelik bir araç 
olduğu hatırlatılmalıdır. Aile ve öğ-
retmenlerden alınan destek, öğren-
cilerin sınav öncesi kaygı düzeyleri-
nin azaltılmasına ve sınava psikolo-
jik açıdan daha hazır hissetmeleri-
ne katkı sağlamaktadır." (aa)

Bahçeli’den selam var
GAZETESÝ

Düzenli uyku ve dengeli beslenmeye dikkat
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İYİ Parti Edirne İl Başkanı Hakan Şahin, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Edirne ziyareti sırasında seslerini du-
yurmak isteyen maden işçilerine yönelik güvenlik güçlerinin fi-
ziki müdahale gösterdiğini belirterek duruma tepki gösterdi. Şa-
hin, “Emekçi kardeşlerimizin önünün kesilmesi, yere yatırılma-
sı, kelepçelenmesi ve fiziki müdahaleye maruz bırakılması ka-
bul edilemez bir durumdur.” dedi. 
İYİ Parti Edirne İl Başkanı Hakan Şahin, Uzunköprülü ma-

den işçilerinin günlerdir devam eden hak arama mücadelesin-
de, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Edirne ziyareti sı-
rasında seslerini duyurmak istemeleri üzerine güvenlik güçleri 
tarafından fiziki müdahaleye maruz kaldığını belirtti. Madenci-
lerle görüşen Şahin, yaşanan durumun üzüntü verici olduğunu 
ifade ederek, “Aylarca alın terinin karşılığını alamayan, Edir-
ne'nin Uzunköprü ilçesinde faaliyet gösteren Özşen Madenci-
lik'te çalışan emekçi kardeşlerimizin önünün kesilmesi, yere ya-
tırılması, kelepçelenmesi ve fiziki müdahaleye maruz bırakılma-
sı kabul edilemez bir durumdur. Bu insanlar suçlu değildir. Bu 
insanlar devletine düşman değildir. Bu insanlar sadece ekmeği-
nin, emeğinin ve hakkının peşindedir” dedi. 

 
‘MAAŞINI İSTEYEN EMEKÇİ SUÇLU DEĞİLDİR’ 
Madencilerin 6 Şubat depremlerinde vatandaşların yardımı-

na koştuğuna değinen Şahin, şunları kaydetti:  
 “En zor şartlarda göçüklerin altına giren, kendi canını hiçe 

sayarak tanımadığı insanların hayatını kurtarmaya çalışan da 
onlardı. Türkiye onların fedakârlığını, cesaretini ve insanüstü 
gayretini takdirle izledi. Nice canın kurtarılmasında pay sahibi 
olan bu kahraman emekçiler bugün haklarını aramak istedikle-
rinde karşılarında copu ve kelepçeyi bulmuştur. Bu tablo karşı-
sında sormadan edemiyoruz; dağdan gelen teröristlere davul 

zurna ile karşılamaların yapıldığı görüntülerin hafızalarda yer 
ettiği bir ülkede, devletine bağlı, çalışan, üreten, vergisini veren 
ve gerektiğinde milletinin yardımına koşan emekçilere neden 
cop ve kelepçe reva görülmektedir? Bizim itirazımız tam da bu 
adaletsizliğedir. 

Hak arayan işçi tehdit değildir. Maaşını isteyen emekçi suç-
lu değildir. Demokratik bir hukuk devletinde vatandaşın sesini 
duyurmak istemesi en doğal hakkıdır. Devletin görevi vatanda-
şın sesini bastırmak değil, sorunlarını çözmektir. 

Bugün Edirne'de yaşananlar yalnızca maden işçilerimizin 
değil, toplumun adalet ve vicdan duygusunun da yaralanması-
na neden olmuştur. Emekçinin feryadını duymak yerine onu 
susturmaya çalışmak hiçbir sorunu çözmeyecektir. 
İYİ Parti olarak maden işçisi kardeşlerimizin yanında oldu-

ğumuzu açıkça ifade ediyoruz. Buradan iktidara ve ilgili tüm 
kurumlara çağrıda bulunuyoruz; maden işçilerimizin yaşadığı 
mağduriyet derhal giderilmeli, ödenmeyen ücretleri ve hak ed-
işleri bir an önce karşılanmalı, emekçilerimizin sorunları daha 
fazla ötelenmeden çözüme kavuşturulmalıdır. 

Devlet, hakkını arayan vatandaşının karşısında değil yanın-
da durmalıdır. Emekçinin karşısına cop ve kelepçeyle değil, 
adalet ve çözümle çıkılmalıdır.” Haber Merkezi  

 Türkiye Alzheimer Derneği Marmara Şube 
Başkanı Prof. Dr. Aslı Demirtaş Tatlıdede, yalnız 
hissetmenin Alzheimer riskini yaklaşık yüzde 40 
artırdığını belirterek, sosyalleşmenin ve aktif ya-
şamın hastalıktan korunmada önemli rol oyna-
dığını söyledi. 

Tatlıdede, Edirne Belediyesince Atatürk Kül-
tür Merkezi'nde düzenlenen "Beyin Sağlığı ve 
Alzheimer'dan Korunma" konulu panelde, has-
talıktan korunmada düzenli egzersiz, sağlıklı 
beslenme ve sosyal yaşamın önemine dikkati 
çekti. 

Obezite, diyabet ve insülin direncinin Alzhei-
mer açısından önemli risk faktörleri arasında yer 
aldığını ifade eden Tatlıdede, "Bir diğer sorun 
da yalnız hissetmek. Kalabalık olabilir etrafınız 
ama paylaştığınız çok bir şey yoktur ve kendini-
zi yalnız hissediyorsunuzdur. Bu neredeyse siga-
ra kullanımı kadar önemli, Alzheimer riskini 
yüzde 40 artırıyor." dedi. 
İyi yaşlanmanın büyük ölçüde bireylerin ya-

şam tercihleriyle ilişkili olduğunu vurgulayan 

Tatlıdede, sosyalleşmenin, yeni beceriler edin-
menin ve zihni aktif tutmanın koruyucu etkileri 
bulunduğunu anlattı. 

Tatlıdede, "Dayanıklılık egzersizleri, koordi-
nasyon çalışmaları, yeni bir dil, dans ya da ens-
trüman öğrenmek fayda sağlar. İlgimizi çeken 
alanlarda kendimizi geliştirmek, sosyalleşmek, 
seyahat etmek, müzik dinlemek ve teknolojiyi 
kullanmak beynimizi güçlendirir." diye konuştu. 

Türkiye Alzheimer Derneği Marmara Şubesi 
Yönetim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Burcu Ersöz 
Hüseyinsinoğlu da sağlıklı kas yapısının sağlıklı 
zihinsel işlevle doğrudan bağlantılı olduğunu 
belirtti. 

Aktif yaşam tarzının önemine değinen Hüse-
yinsinoğlu, düzenli fiziksel aktivitenin hastaneye 
başvuru ve ilaç kullanım ihtiyacını azalttığını, 
birçok sistemik hastalığın yanı sıra Alzheimer ti-
pi demans riskini de düşürdüğünü ifade etti. 

Türkiye Alzheimer Derneği Marmara Şubesi 
Başkan Yardımcısı Doç. Dr. Zeynep Tüfekçioğlu 
Korkmaz ise Türkiye’de yaşlı nüfusun giderek 
arttığını belirterek, buna bağlı olarak Alzheimer 
vakalarında da artış beklendiğini söyledi. 

Türkiye nüfusunun yaklaşık yüzde 10'unun 
65 yaş ve üzerindeki kişilerden oluştuğunu ifade 
eden Korkmaz, yaşın Alzheimer için en önemli 
risk faktörlerinden biri olduğunu, bunun her 
yaşlı bireyin hastalığa yakalanacağı anlamına 
gelmediğini kaydetti. 

Korkmaz, dünyada Alzheimer hastalığının 
erken evresinde kullanılan bazı ilaçların yakın 
dönemde Türkiye'de de kullanıma sunulması-
nın beklendiğini belirterek, damar yoluyla uy-
gulanan bu tedavilerin hastalığın ilerlemesini 
yaklaşık yüzde 30 oranında yavaşlattığını sözle-
rine ekledi. (aa)

Yalnızlık Alzheimer riskini artırıyor

‘Maden işçilerine müdahale kabul edilemez’
Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanı Kurum, 
Edirne’de Selimiye Camisi'nin 
Restorasyon Sonrası Yeniden 
İbadete Açılışı ile Yapımı Ta-
mamlanan Tesis ve Projelerin 
Toplu Açılışı ve Anahtar Teslim 
Töreni'ne katıldı. Kurum, 
"Şükrediyoruz çünkü asırlardır 
minarelerinden yükselen ezan-
larla bu şehrin ruhuna ve dün-
yanın dört bir yanına mühür 
vuran Selimiye'mizin restoras-
yonunu tamamlamak bizlere 
nasip oldu. Bu kutlu eserin ye-
niden ayağa kaldırılmasına 
katkı sunmak bizim için büyük 
bir onur ve mutluluktur" dedi.  

Kurum, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın katı-
lımıyla düzenlenen Selimiye 
Camisi'nin Restorasyon Sonra-
sı Yeniden İbadete Açılışı ile 
Yapımı Tamamlanan Tesis ve 
Projelerin Toplu Açılışı ve 

Anahtar Teslim Töreni'nde 
yaptığı konuşmada, Edirne'de 
bulunmaktan duyduğu mem-
nuniyeti dile getirerek vatan-
daşları selamladı. 

Selimiye Camisi'nin resto-
rasyonunun tamamlanarak 
yeniden ibadete açılmasının 
kendileri için büyük bir gurur 
olduğunu belirten Kurum, 
Edirne'ye kazandırılan yeni 
eserlerin açılışını da gerçekleş-
tirdiklerini söyledi. 

Edirne'nin tarih boyunca 
akıncıların, gazilerin ve şehitle-
rin yurdu olduğunu ifade eden 
Bakan Kurum, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan ile 
birlikte kentte tarihi bir güne 
tanıklık ettiklerini söyledi. 

 
‘BİZLERE NASİP OLDU’ 

Selimiye Camisi’nin resto-
rasyonunun tamamlanmasının 
önemine değinen Kurum, şöy-

le konuştu: 
"Bugün tarihimizin ve inan-

cımızın kalbi olan Edirne'miz-
de Cumhurbaşkanımız, lideri-
miz Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan ile birlikte tarihi bir gün 
yaşıyoruz. Şükrediyoruz çünkü 
asırlardır minarelerinden yük-
selen ezanlarla bu şehrin ruhu-
na ve dünyanın dört bir yanı-
na mühür vuran Selimiye'mi-
zin restorasyonunu tamamla-
mak bizlere nasip oldu. Bu 
kutlu eserin yeniden ayağa 
kaldırılmasına katkı sunmak 
bizim için büyük bir onur ve 
mutluluktur." 

Kurum, tören kapsamında 
Edirne'ye kazandırılan tesis ve 
projelerin de açılışını gerçek-
leştirdiklerini belirterek, vatan-
daşlara teslim edilen konutla-
rın anahtarlarını verdiklerini 
ifade etti. 

Milletin desteğiyle hizmet 
üretmeye devam edeceklerini 
vurgulayan Kurum, "Sizler, biz-
lerin yanında oldukça, duaları-
nızı eksik etmedikçe biz de siz-
lerle birlikte çalışmaya, üret-
meye ve hizmet etmeye de-
vam edeceğiz. Nasıl ki deprem 
bölgesinde Cumhurbaşkanımı-
zın liderliğinde iki yıl içinde 
455 bin konutu yaptıysak, Al-
lah'ın izniyle bu hizmetleri yine 
yapmaya devam edeceğiz." 
dedi. (aa)

GAZETESÝ

‘Selimiye'mizin restorasyonunu tamamlamak bizlere nasip oldu’
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Edirne Tarım ve Orman Müdürlüğünce gıda güvenirliği de-
netimi gerçekleştirildi. Müdürlükten yapılan açıklamaya göre, 
Hayvan Sağlığı ve Yetiştiriciliği Şube Müdürlüğü personeli, Ta-
rım ve Orman Bakanlığının Ulusal Kalıntı İzleme Planı (UKİP) 
kapsamında numune alma çalışmalarını sürdürüyor. 

Tüketicilerin güvenilir gıdaya erişiminin sağlanması, hay-
vansal üretimde kalite ve güvenilirliğin korunması ile halk sağ-
lığının güvence altına alınmasının amaçlandığı denetimlerde, 
hayvansal ürünlerden alınan numuneler yetkili laboratuvarlar-
da analiz edilecek. 

"Çiftlikten Sofraya Gıda Güvenilirliği" anlayışıyla yürütülen 
denetim ve izleme çalışmalarının devam edeceği belirtildi. (aa)

Meriç'te mera otları balyalanarak hayvancılığa destek sağla-
nıyor. 

Edirne'nin Meriç ilçesine bağlı Subaşı beldesinde, hayvancı-
lıkla uğraşan üreticilerin kaliteli kaba yem ihtiyacının karşılan-
masına katkı sağlamak amacıyla mera alanlarında balyalama 
çalışması gerçekleştirildi. 

Biçimi tamamlanan mera alanlarında yürütülen çalışmalar-
da elde edilen otlar balya haline getirildi. 

Çalışmalara Subaşı Belediye Başkanı Göksel Tüfekçi, Edir-
ne İl Tarım ve Orman Müdürlüğü Çayır Mera ve Yem Bitkileri 
Şube Müdürü Metin Özkan, mahalle muhtarı, kurum personeli 
ve üreticiler katıldı. 

Yetkililer, mera alanlarından elde edilen otların değerlendi-
rilmesiyle hayvancılık işletmelerine destek sağlanmasının he-
deflendiğini belirtti. 

Çalışmaların, üreticilerin yem maliyetlerinin azaltılmasına ve 
hayvancılık faaliyetlerinin desteklenmesine katkı sunması 
amaçlanıyor. (aa)

Kırklarelili çiftçi, tarlasına pullukla toprağa iz bırakarak "2026 FIFA 
Dünya Kupası'nda Başarılar Türkiyem" yazdı. 

Tarlasına yazdığı mesajlarla bilinen çiftçi Burak Tunçkol ve Baba-
eski ilçesine bağlı Çavuşköy muhtarı Mehmet Genç, 2026 FIFA Dün-
ya Kupası'nda mücadele edecek A Milli Futbol Takımı için anlamlı bir 
çalışmaya imza attı. 

Çavuşköy'de tarlayı tuval gibi kullanan Tunçkol, traktör pulluğu ile 
"2026 FIFA Dünya Kupası'nda Başarılar Türkiyem" yazdı. 

Tunçkol, yazıyı yazarken çok duygulandığını ve gurur duyduğunu 
söyledi. 

Tüm Türkiye'nin gözünün Dünya Kupası'nda olduğunu ifade eden 
Tunçkol, sonuç ne olursa olsun A Milli Takım'ın her zaman yanında ol-
duklarını kaydetti. 

Muhtar Genç de turnuvada mücadele edecek A Milli Futbol Takı-
mı'na başarı dileklerinde bulundu. (aa) 

Gıda güvenirliği denetimi yapıldı

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, Selimiye 
Camisi'nin Restorasyon Sonra-
sı Yeniden İbadete Açılışı ile 
Yapımı Tamamlanan Tesis ve 
Projelerin Toplu Açılışı ve 
Anahtar Teslim Töreni'nde ko-
nuştu. Ersoy, “Bizim siyaset 
anlayışımız laf siyaseti değildir. 
Bizim siyaset anlayışımız eser 
ve hizmet siyasetidir. Birileri 
konuşur, biz yaparız. Birileri 
mazeret üretir, biz çözüm üreti-
riz. Birileri tartışmanın peşin-
den gider, biz milletimizin ihti-
yaçlarına odaklanırız” dedi. 

Ersoy, Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan'ın katılı-
mıyla düzenlenen Selimiye 
Camisi'nin Restorasyon Sonra-
sı Yeniden İbadete Açılışı ile 
Yapımı Tamamlanan Tesis ve 
Projelerin Toplu Açılışı ve 
Anahtar Teslim Töreni'nde 
yaptığı konuşmada, Edirne'de 
bulunmaktan memnuniyet 
duyduğunu dile getirdi. 

Edirne'nin Osmanlı'ya 88 
yıl başkentlik yaptığını belirten 
Ersoy, kentin tarihi ve kültürel 
mirasının korunmasına büyük 
önem verdiklerini söyledi. 

Ersoy, "Tarih boyunca stra-
tejik konumu nedeniyle birçok 
medeniyete ev sahipliği yapan 
bu güzel şehrimiz, Osmanlı'nın 
yükseliş döneminin de en 
önemli tanıklarından biri ol-
muştur. Ecdadımız bu güzel 
şehri birbirinden kıymetli eser-
lerle süslemiştir. Bizler de onla-
rın evlatları olarak bu önemli 
eserlere sahip çıkıyor, koruyor 
ve geleceğe taşıyoruz." diye 
konuştu. 

Selimiye'nin, milletin inan-
cının, iradesinin, estetik anlayı-
şının ve medeniyet tasavvuru-
nun somutlaşmış hali olduğu-

nu dile getiren Ersoy, şöyle de-
vam etti: 

"Ecdadımızın bize emaneti 
olan bu büyük şaheseri, aslına 
uygun şekilde restore ederek 
geleceğe taşıdık. Çünkü Seli-
miye yalnızca taşlardan, kub-
belerden ve minarelerden iba-
ret değildir. Selimiye, asırlardır 
okunan ezanların, kılınan na-
mazların, edilen duaların ve 
milletimizin manevi hafızasının 
sembolüdür. 4,5 asırdır sema-
ya yükselen ezanların susma-
ması, safların bozulmaması ve 
bu kutlu mirasın gelecek nesil-
lere ulaşması için büyük bir ti-
tizlikle çalıştık." 

 
‘KONAKLAMA TESİSİ  

SAYISINI 16'DAN 159'A 
ÇIKARDIK’ 

Ersoy, hükümetin hizmet 
ve eser siyaseti anlayışıyla ha-
reket ettiğini belirterek, "Bizim 
siyaset anlayışımız laf siyaseti 
değildir. Bizim siyaset anlayışı-
mız eser ve hizmet siyasetidir. 
Birileri konuşur, biz yaparız. 
Birileri mazeret üretir, biz çö-
züm üretiriz. Birileri tartışma-
nın peşinden gider, biz milleti-
mizin ihtiyaçlarına odaklanı-

rız." dedi. 
Edirne'nin yalnızca bir şehir 

değil, Türkiye'nin Avrupa'ya 
açılan kapısı olduğunu ifade 
eden Ersoy, kentin, tarih ile ge-
leceğin buluştuğu önemli bir 
serhat şehri olduğunu söyledi. 

Son 24 yılda Edirne'de tu-
rizmden kültüre, altyapıdan ta-
nıtıma kadar birçok yatırım 
gerçekleştirdiklerini anlatan Er-
soy, şunları kaydetti: 

"Bakanlık belgeli konakla-
ma tesisi sayısını 16'dan 159'a 
çıkardık. Yatak kapasitesini 
yaklaşık 10 kat artırarak 12 bi-
nin üzerine taşıdık. Bu yılın ilk 
4 ayında şehrimize gelen ziya-
retçi sayısı, geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 25'in üze-
rinde artış gösterdi. Yabancı zi-
yaretçi sayısındaki artış ise 
yüzde 46'ya ulaştı. Avrupa'nın 
dört bir yanından milyonlarca 
insan artık Edirne'yi daha ya-
kından tanıyor ve daha fazla 
ziyaret ediyor. Bu başarı tesa-
düf değildir. Biz Edirne'nin tu-
rizm potansiyelini günübirlik 
yaklaşımlarla değil, uzun vade-
li bir vizyonla ele aldık. Şehri-
mizin geleceğini planladık ve 
hedeflerini belirledik." (aa)

Tekirdağ'da "60. Uluslararası Kiraz Festivali" kapsa-
mında "En İyi Kiraz Yarışması" yapıldı. 9 üreticinin ka-
tıldığı yarışmada üretici Mustafa Kurtkan birinci, Ruşen 
Örnek ikinci, Erdinç İçer ise üçüncü oldu Yarışmanın 
birincisine 25 bin, ikincisine 20 bin, üçüncüsüne de 15 
bin lira ödül verildi. Festivale katılanlara kiraz ikram 
edildi.  

Tekirdağ'da "60. Uluslararası Kiraz Festivali" açılış 
töreniyle başladı. Süleymanpaşa Belediye Başkanı Vol-
kan Nallar, belediye tarafından Naip Mahallesi'nde dü-
zenlenen açılış töreninde yaptığı konuşmada, festivalin 
kentin en büyük organizasyonu olduğunu söyledi. 

Festivalin yarım asırdır düzenlendiğini aktaran Nal-
lar, "Festival her geçen yıl büyüyerek devam ediyor. 
Festival artık Türkiye ve dünyanın farklı ülkelerinde bi-
linen bir etkinlik haline dönüştü. Festival kentin tanıtı-
mında büyük bir rol oynuyor. Birçok etkinliğe ev sa-
hipliği yapacağız. Festival geleneklerimizi gelecek nesil-
lere taşıdığımız ve kentin marka değerini yükselten bir 

organizasyondur." dedi. 
Nallar, festival boyunca yaklaşık 2 buçuk milyon zi-

yaretçiyi ağırlamayı hedeflediklerini dile getirdi. 
CHP Tekirdağ Milletvekili Nurten Yontar da kiraz 

üreticileri için bereketli bir yıl olmasını temenni ederek, 
festivalin hayırlı olmasını diledi. 

Konuşmaların ardından "En İyi Kiraz Yarışması" ya-
pıldı. 

Yarışmada, 9 üretici yıl boyunca emek verdikleri, 
tadı, rengi ve büyüklüğüyle göz dolduran Tekirdağ ki-
razıyla dereceye girmek için yarıştı. 

Ürünleri tarla bakımı, yetiştirme, toplama ile tat kri-
terlerine göre değerlendiren jüri üyelerinin puanlaması-
nın ardından, üretici Mustafa Kurtkan birinci, Ruşen 
Örnek ikinci, Erdinç İçer ise üçüncü oldu. 

Yarışmanın birincisine 25 bin, ikincisine 20 bin, 
üçüncüsüne de 15 bin lira ödül verildi. 

Halk oyunları ekibinin gösteri sunduğu programın 
ardından, katılımcılara kiraz ikram edildi. Ardından 
Köprübaşı mevkisinde, protokol üyeleri, vatandaşlar, 
motosikletliler ve animasyon ekibinin katılımıyla oluş-
turulan kortej, Hükümet Caddesi'nde bando eşliğinde 
yürüdü. 

Vatandaşlar da 200 metrelik Türk bayrağı taşıyarak 
Valilik önündeki Atatürk Anıtı'na geldi. Belediye Baş-
kanı Nallar, Atatürk Anıtı'na çelenk sundu. Saygı duru-
şu ve İstiklal Marşı'nın okunmasının ardından protokol 
üyeleri festival ateşini yaktı. 

Festival, 14 Haziran Pazar günü sona erecek. (aa)

‘Birileri konuşur, biz yaparız’

Meradaki otlar balya oldu

Milli Takım’a dev destek

En iyi kiraz belli oldu
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